

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Patentex oval® N – Патентекс овал N

Моля, прочетете внимателно тази листовка, тъй като тя съдържа важна за Вас информация. Ако имате допълнителни въпроси, обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.

Какво представлява Патентекс овал N?

Патентекс овал N е локално противозачатъчно средство под формата на песари за вагинално приложение .

Състав:

1 песар (3,15 g) съдържа 75 mg от лекарственото вещество попохinol-9.

Помощни вещества:

Полиетилен гликол 1500, полиетилен гликол 1000, натриев бикарбонат, натриев лаурилсулфат, винена киселина.

За какво се използва Патентекс овал N и как действа?

Патентекс овал N се използва за предпазване от нежелана бременност. Приложеният интравагинално песар се разтваря от топлината на тялото, като независимо от количеството на вагиналния секрет образува фина приятна пяна, която оптимално разпределя субстанцията във влагалището. Активното вещество ноноксинол-9 предизвиква незабавна девитализация на сперматозоидите и блокира действието им.

Кога не трябва да използвате Патентекс овал N?

Патентекс овал N не трябва да се използва при свръхчувствителност към някоя от съставките.

Какви нежелани лекарствени реакции може да предизвика Патентекс овал N?

Патентекс овал N е добре поносим. В отделни случаи (1-3%) може да се наблюдават преходно чувство на затопляне и/или локални зачервявания и при двамата партньори.

Кои други продукти оказват влияние върху ефекта на Патентекс овал N или могат да бъдат повлияни при неговата употреба?

Няма данни за лекарствени и други взаимодействия. Не се препоръчва едновременната употреба на продукта с други продукти за вагинално приложение.

За предпазване от полово предавани заболявания употребата на презервативи едновременно с Патентекс овал N е възможна.

Какво трябва да имате предвид по време на бременност и кърмене?

Няма данни за употреба на Патентекс овал N по време на бременност. От съображение за сигурност Патентекс овал N не трябва да се прилага в следородовия период. Достатъчни данни относно употребата на Патентекс овал



N по време на кърмене няма. Затова Патентекс овал N не трябва да се прилага през този период.

Как правилно да прилагате Патентекс овал N?

1. 1 песар се въвежда с показалеца дълбоко във влагалището най-малко 10 минути преди полов акт.
2. Ако в рамките на 1 час след въвеждане на песария няма еякулация, се препоръчва повторно въвеждане на 1 песар, независимо, че действието на продукта продължава по-дълго – до 2 часа.
3. При повтаряне на половия акт, независимо от времето между актовете, трябва да се въведе нов песар и отново да се изчака 10 минути.

Какви предпазни мерки трябва да имате предвид при употреба?

Най-важните въпроси и отговори, свързани с Патентекс овал N са:

Сигурно ли е предпазването от забременяване с Патентекс овал N?

Pearl индексът – индекс на контрацептивния ефект на продукта, описан в различни проучвания, е между 0,3 – 1,6.

Естествена предпоставка за предпазване от забременяване е точното съблюдаване на упътването за употреба. При неправилно приложение съществува риск от нежелана бременност.

Може ли Патентекс овал N да се прилага непрекъснато?

Патентекс овал N може да се прилага продължително, като се използва само когато действително има нужда от контрацепция. Продължителната му употреба е безвредна.

Трябва ли винаги да се спазва необходимото време на изчакване преди полов акт?

Във всички случаи. Надеждната защита с Патентекс овал N е сигурна едва когато лекарственото вещество е разпределено оптимално. Това се осъществява в рамките на 10 минути.

За кои жени е особено подходящ Патентекс овал N?

Патентекс овал N може да бъде използван от всички жени; особено подходящ е за:

- жени, които искат да се предпазят от забременяване само тогава, когато действително е необходимо такова предпазване;
- млади жени с нередовен полов живот;
- жени с нестабилен цикъл;
- жени, които независимо от партньора искат да се предпазят от забременяване;
- жени, които са прекъснали терапията с други противозачатъчни средства;
- жени, които не понасят хормонални противозачатъчни средства;
- жени, които приемат едновременно лекарства, които могат да понижат действието на хормоналните противозачатъчни средства;
- жени, при които в резултат на приложението на други методи предпазване могат да възникнат рискове или да съществуват противопоказания за тяхното използване.



Да не се прави вагинален душ в продължение на 6 до 8 часа след полов акт.
Външен тоалет с много вода непосредствено след полов акт е възможен.

В случай на вагинално лечение или използване на друг продукт по вагинален път, да се изчака края на лечението, преди да се започне контрацепция с Патентекс овал N .

Съхранение:

Да се съхранява при температура, не по-висока от 25° C.
Да се съхранява на места, недостъпни за деца!

Срок на годност:

Срокът на годност на продукта е 2,5 години.
Да не се употребява след изтичане срока на годност.

Производител:

Merz Pharma GmbH & Co. KGaA
D-60048 Frankfurt/Main
Germany

Име и адрес на притежателя на разрешението за употреба:

Merz Pharmaceuticals GmbH
D-60048 Frankfurt/Main
Germany

Опаковка:

Опаковка, съдържаща 6/12 песарии.

Последна редакция:

Март 2004

